



# 日照市政协九届二次会议昨胜利闭幕

本报1月9日讯(记者 张永斌 彭彦伟) 1月9日上午,政协第九届日照市委员会第二次会议,圆满完成预定的各项议程,在日照市会展中心胜利闭幕。日照市政协主席刘加顺主持闭幕会议。会议一致通过了市政协九

届二次会议提案审查情况的报告,通过了市政协九届二次会议政治决议。

会议期间,政协委员们积极利用提案形式履行政治协商、民主监督、参政议政的职能,共提交提案原件318件,内容涉及构筑

蓝色产业、加快转变经济发展方式、保障和改善民生、深化改革开放、加强文化建设、创新社会管理等各个方面,经过审查立案314件。

会议指出,2013年,是日照市全面深入贯彻落实中共十八大

精神的开局之年,是实施“十二五”规划承前启后的关键一年,也是为率先全面建成小康社会奠定坚实基础的重要一年,做好今年的政协工作意义重大。

全市各级政协组织和广大政协委员要认真学习贯彻中共

十八大和省委、市委全体会议精神,积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能,珍惜荣誉、勤勉敬业、开拓创新、狠抓落实,共同谱写加快建设海洋特色新兴城市、率先全面建成小康社会新篇章。

日照市政协委员、市人社局局长赵子涛谈蓝色经济引智

# 争引高层次紧缺人才抢先机

本报1月9日讯(记者 张永斌) 1月8日,日照市政协第九届委员会委员、日照市委组织部副部长、市人社局党委书记、局长赵子涛说:“在蓝色经济迅猛发展的今天,谁能最广泛最大限度地激活人力资源这个生产力中最活跃、最能动的因素,谁就能在蓝色经济浪潮中抢得先机。”

据介绍,日照市人社局将

人才资源作为推动经济社会发展和提升城市核心竞争力的强力引擎,坚持“走出去,请进来”,招才引智。去年5月30日,国家外国专家局批复在日照市建立“中国蓝色经济引智试验区”,这是国家外国专家局正式批准设立的首个国家级引智试验区。

去年10月30日,中国蓝色经济引智试验区管理委员会

办公室举行成立暨揭牌仪式。

日照市大力引进外国智力,2012年累计安排五莲宏大食品有限公司有机蔬菜栽培技术等外国专家项目20项,聘请外国专家141人次;重点推广了国外优良种鸡品种引进与推广、生物灭藻净水球的成果转化与示范推广和无公害蔬菜种植加工技术3个示范项目,有效发挥了示范和辐射作用。

组织出国培训人员46人次,培训范围涵盖职业教育、环境保护、现代服务业、蓝色经济区建设等领域。

指导海汇集团、日照经济技术开发区管委博士后站分别招收1名博士后进站,全市在站博士后达到4人。

赵子涛委员介绍,2013年日照市将大力实施就业优先战略和更加积极的就业政

策,继续扩大就业规模,力争实现更高质量的就业,年内实现新增城镇就业2.6万人,新增农村劳动力转移就业2万人,城镇登记失业率控制在3.5%以内。

进一步扩大社会保险覆盖面,不断提高社会保障水平,切实做到应保尽保,加快实现人人享有社会保障目标。

“充分发挥中国蓝色经济

引智试验区、留学人员创业园的等载体的作用,根据发展需要,大力引进高层次紧缺人才,打造人才‘高地’。”他说。

据介绍,2013年将深化人事制度改革,推进人事管理科学化、规范化、依法、公平、科学考录公务员和事业单位人员,做好军转安置工作。深入推进收入分配制度改革,规范收入分配秩序。

日照市人大代表、日照街道党委书记马宗光

## 改造城中村,建4个安置点

本报记者 张萍

1月7日下午,日照市人大代表、日照街道党委书记马宗光就老城区城中村改造以及农业产业结构调整谈了自己的看法。

### 推进城中村改造 建4个安置点

提到日照街道的发展,马宗光介绍,要围绕融入高新区、美化老城区、建设新海曲、城乡文明建设、民生基础保障“五大工程”。

马宗光说,改造美化老城区很有必要,年内继续推进6大片区、25个村居的城中村改造。

马宗光说,根据高新区新的定位和规划,加快推进建成区园中村改造,结合大香店、前五里等7个园中村改造,采取市场化运作与政府主导相结合。

“在山前、山庄、莲村、大村片区建4个安置点。”马宗光说。

### 调整农业产业结构 发展千亩茶园

马宗光说,调整农业产业



市人大代表马宗光。

结构,做强做优茶叶、花卉、葡萄、食用菌、蔬菜等特色产业,大力发展都市型农业,推广“公

司+专业合作社+基地+农户”发展模式。

“计划发展蔬菜面积1000亩,花卉面积200亩,茶园面积1000亩,建设食用菌生产大棚100个,茶业合作社3家。”马宗光说。

马宗光还说,2013年要加大教育、保障、医疗等公共服务投入。坚持教育优先投入、优先发展,把校舍改造列入“民生一号工程”。

积极争取市、区支持,投资3000万元完成日照街道一小、实验四小、七里小学等薄弱学校校舍改造;同时,加快社区卫生服务中心建设,不断提高医疗服务水平。

日照市人大代表、涛雒镇党委书记胡明乐

## 建两个万人高标准社区

本报记者 张萍

日照市人大代表、涛雒镇党委书记胡明乐说,今年涛雒要抓住日照国际海洋城和建设山东精品钢基地两大机遇,建设两个高标准、可容纳万余人的社区。

### 海洋城居民安置区 年底完成主体工程

胡明乐说,2013年将加快涛雒镇的城镇化水平,打造海洋城居民安置区和栈子社区。

据介绍,沙岭子村、桥东头村等1万余名居民将被安置到海洋城居民安置区。

栈子一村、栈子二村、栈子三村、海员村的1万余名居

民将被安置到栈子社区。

“今年底前将完成海洋城居民安置区的主体工程,安置区内规划建设1座初中、1座小学、3座幼儿园、1座医院和1处社区中心、1处社区公园。”胡明乐说。

### 发展城市型农业 完善社保体系

胡明乐介绍,涛雒2013年



市人大代表胡明乐。

要发展城市型农业,继续巩固提升“涛雒大米”、“涛雒芹菜”品牌。

“对于一些失地农民,要进行技能培训,借助园区内的项目,提供更多的就业岗位,不断提高他们的收入。”胡明乐说。

胡明乐告诉记者,2013年将继续推进海洋大道、海八路、滨海二路、滨海四路等道路后续建设,加快204国道(滨海五路)改造工程建设,确保上半年“两横四纵”六条主干道路互联,全线通车。

在民生保障水平方面,加快建立养老、医疗、困难救助等社会综合保障机制,完善覆盖城乡居民的社会保障体系。

探索城镇居民与失地村民养老保险相结合的办法。

### ◎海产品

## 九三学社日照市委 别让日照近海美味 成为记忆

本报记者 王娇

九三学社日照市委今年的提案中指出,日照近海的渔业资源总量自上世纪80年代开始,逐渐出现衰退的状况,至90年代,资源量明显下降。

“我们对2012年3-5月渔船在日照近海用定置网和拖网作业的捕获物进行了调查。发现曼氏无针乌贼(麻乌子)、梭子蟹、中国明对虾等捕获量都很小。”九三学社日照市委副主任、秘书长赵琦在发言中说。

赵琦介绍,西施舌在上世纪五六十年代曾经是日照的名片,而现在日照海区的西施舌资源量已极少,“日照的黄盖鲽(沙板鱼)地方种群也已多年不见,现在沙板鱼鲜美的滋味已成为记忆了。”

据介绍,日照近海渔业资源衰退之所以如此迅速,究其原因主要是由于人为的活动及自然因素的影响。

对此,九三学社日照市委建议,当前应加强环境监测;还要减缩渔业生产力,减船、减网,把过度发展的捕捞力量压下来;科学地开展资源增殖放流及人工鱼礁工程建设保护海洋资源。

### ◎农产品

### 两名政协委员

## 推进品牌创建 构建认证体系

本报记者 张永斌

在政协第九届日照市委员会第二次会议,两位政协委员关注了确保农产品质量安全,杜绝“病从口入”的问题。

日照市政协常委、日照裕利蔬菜有限公司总经理靳伟然带来了提案《完善政策 加大投入 采取切实措施 促进农业企业的发展》。他介绍,加快农业企业发展,是促进农业和农村经济快速、协调、可持续发展的重要途径。

他认为,应当完善市场化体系,加快农业企业发展。大力推进农产品品牌创建、绿色产品和有机食品认证。“我们公司25个农产品通过了欧盟有机认证,一个月前成为国家第四批有机产品基地。”他说。

政协委员、岚山区茶业管理办公室副主任杜传山此次带来了《关于推进农业标准化确保农产品质量安全的建议》。

提案中说,要积极推进种养殖GAP认证、加工领域HACCP认证及农业投入品认证,逐步形成以无公害农产品、绿色食品、有机农产品认证为主体,农业投入品认证为补充的认证体系。



## 近三成提案关注改善民生

本报记者 张永斌

9日上午,市政协九届二次会议胜利闭幕。截至1月7日下午5时30分,共收到提案318件。其中,各民主党派提案54件,市工商联提案9件,人民团体提案7件,政协专门委员会提案2件,委员个人和联名提案246件。经提案审查委员会认真审查,共立案314件。

记者注意到,围绕科学发展和经济建设方面提出提案111件,

理方面提出提案90件,占立案提案总数的28.1%;围绕建设资源节约型社会、发展生态文明方面提出提案62件,占立案提案总数的20.1%。

据介绍,本次会议提案呈现以下特点:一是提案质量特别是集体提案质量明显提高,从提案质量特别是集体提案质量明显提高。二是提案内容更加关注民生。三是委员参政议政热情高涨。